. Dana je funkcija
_y—8
f(x7y) - x2+4

Dolo¢i njeno definicijsko obmodje. Narigi njene nivojnice na nivojih 0,2, —2.

. Naj bo
[, y) =In(y — 2?) — 2%,

Dolo¢i definicijsko obmoc¢je in ga narisi.

. Dana je funkcija
2%y + a1y’
fx,y) = W, (z,y) # (0,0),

a; (z,y) = (0,0).

Dolod¢i stevilo a tako, da bo f zvezna. Izracunaj parcialna odvoda f, in f,.

. Dana je funkcija

[ F (@) #(0,0)
f(”"”’y)‘{o, (2.9 = (0,0)

Pokazi, da je zvezna. Izraunaj njen parcialni odvod f,(x,y). Ali je ta parcialni
odvod zvezen?

. Dana je funkcija
222y + ny‘

fay) =4 @it =700,

a; (z,y) = (0,0).

Dolod¢i stevilo a tako, da bo f zvezna. Izracunaj parcialna odvoda f, in f,.
. Dana je funkcija z = f(x,y), kjer sta x in y funkciji:
r=uv, y=u’—1v°

Pokazi
Zuy = fa} + x(fzz - 4fyy) + nymy

. Naj bo f: R — R zvezno odvedljiva funkcija in ¢ : R? — R dana s predpisom
_ 4 Y
gz, y) = 2" f (;) :

Dokazi, da velja
Tge + 2Ygy = 49



10.

11.

12.

13.

14.

15.

. Izrac¢unaj smerni odvod funkcije

f(z,y,2z) = (x —y+ 2)sin(z + yz — 1).

v tocki (1,0, 1) v smeri vektorja (—1,2,2).

. Izrac¢unaj smerni odvod funkcije

fl,y) = (z —y +2)sin(z +yz —1).
v tocki (1,0, 1) v smeri vektorja (—1,2,2).

Naj bo f : R — R zvezno odvedljiva funkcija. Dokazi, da funkcija

2

u(z,y) = e f(ye?)
zadosca diferencialni enacbi

(2% — y*)u, + zYyu, = TYU.

Funkcija z = z(x,y) = f(rcos g, rsing) je dana v kartezi¢nih in polarnih koordina-
tah. Dokazi enakost

oo 2y = oo+ g o+ e
Naj bo f : R — R zvezno odvedljiva funkcija in g : R? — R dana s predpisom
g@.y) =a'f ().
Dokazi, da velja
Tgz +2ygy = 49
Razvij funkcijo

f(z,y) = sin(zy).

v Taylorjevo vrsto okoli tocke (0,0). S pomocjo razvoja izra¢unaj fizuyyy(0,0).

Dana je funkcija

fla,y) = (z -yt
Razvij jo v Taylorjevo vrsto okoli tocke (1,0) do vkljuéno ¢lenov drugega reda. S
pomoc¢jo dobljenega razvoja izrac¢unaj priblizno vrednost f(0.9,0.2).

Razvij funkcijo

fa,y) = ze®™

v Taylorjevo vrsto okoli tocke (0,0). S pomocjo razvoja izracunaj fyzzyy(0,0).

2



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24.

25.

Funkcijo
f(z,y) = x cos(zy?)

razvij v Taylorjevo vrsto okoli tocke (0,0) in izracunaj fizzyyyy(0,0).

Razvij funkcijo
flz,y) = (2 - 2%)sin(z — xy)

v Taylorjevo vrsto okoli tocke (0,1). S pomocjo razvoja izracunaj frzeyyy (0, 1).

Dana je funkcija
[l y) = ye'.

Razvij jo v Taylorjevo vrsto okoli tocke (0,0) do vklju¢no ¢lenov tretjega reda.

Funkcija
flz,y) = In(z + 2%y — xy)

razvij v Taylorjevo vrsto okoli tocke (1,0) do vklju¢no ¢lenov drugega reda.

Razvij funkcijo
[z, y) = sin(zy).
v Taylorjevo vrsto okoli tocke (0,0). S pomocjo razvoja izra¢unaj fizuyyy(0,0).

v v

flx,y) =ay(lr +y—1).

Dana je funkcija
50 20
flay)=ay+—+—.
x Y

Dolo¢i definicijsko obmodje in lokalne ekstreme. Ali obstajajo tudi globalni eks-
tremi?

f(z,y) = 2® + 32y* — 32° — 3y* + 4.

Pois¢i stacionarne tocke funkcije

fla,y) =e"¥(z* — 2y7)
in jih klasificiraj.

v v

f(z,y) = xcosx — zev.



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

v v

fla,y) = (2* +y)Ver.
Pois¢i najmanjso vrednost funkcije
flz,y) =xy
pri pogoju 2% + y? = 2a>.
Pois¢i najvedjo in najmanjSo vrednost funkcije
flz,y) = 2® = 2zy +y* + 4y
na kroznici 22 + y? = 4.
Pois¢i najvedjo in najmanjSo vrednost funkcije
flr,y) =2 4+9* — 40 — 2y +3

na obmocju
D = {(z,y) € R? 2% + ¢? < 20}.

Poisci tocki na elipsoidu
4y 422 =7
v katerih zavzame funkcija
flr,y,2) =20 —2y—22+1
najvec¢jo in najmanjso vrednost.
Pois¢i najvedjo in najmanjSo vrednost funkcije
flz,y) =2 +2* —z—y+1
na trikotniku z oglis¢i A(0,0), B(1,0) in C(0,1).
Pois¢i najvedjo in najmanjso vrednost funkcije
flr,y) =2 +9y* —2x — 4y + 2
na trikotniku omejenem s premicami r = 0,y = 0,z + 2y = 6.
Pois¢i najvecjo in najmanjso vrednost, ki jo zavzame funkcija
flz,y) = zy(z +y)

na ploskvi
>+ P+ (v +y)?=3.



34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Poisci globalne ekstreme funkcije
fla,y) = 22" +y* — 2xy
na obmodju D = {(z,y) € R? 2* <y < 3}.

V elipsoid
w2 4yt + 22 =12

vértamo kvader z robovi vzporednimi koordinatnim osem in z najvecjo prostornino.
Doloci tisto oglisce, ki lezi v prvem oktantu.

Pois¢i najvedjo in najmanjSo vrednost funkcije
f(z,y) = 32° — 4ay® + 3y
na kvadratu z ogliséi A(0,0), B(1,0),C(1,1) in D(0,1).
Funkcija z(z,y) je dana implicitno z ena¢bo
ze™ + e = 0.

Izracunaj parcialni odvod z,, v tockix =1,y = —1,2 = —1.
Funkcija z = z(x,y) je dana implicitno z ena¢bo

cos(yz) + " —xy?* + 2 = 1.

V tocki (0,0) izracunaj parcialna odvoda z,, z,. S totalnim diferencialom izracunaj
priblizno vrednost z(0.1, —0.05).

Funkcija z = z(z,y) je dana z implicitno enacbo
P ryz—a*+y=0.
Razvij jo v Taylorjevo vrsto okrog tocke (1,1) do vkljuéno ¢lenov drugega reda.
Funkcija z = z(z,y) je podana v okolici tocke (0,0) implicitno z enac¢bo
eVr —2z=0.

Izracunaj parcialne odvode 2, 2;, 24z, Zay, 2yy V tocki (0,0) in zapisi Taylorjev poli-
nom funkcije z do vkljuéno ¢lenov z drugim odvodom.

Funkcija z = z(x, y) je dana implicitno z ena¢bo
T SR S

v okolici tocke (1,0) pri ¢emer velja velja z(1,0) = 0. Razvij jo okoli toc¢ke (1, 0) v
Taylorjevo vrsto do vklju¢no ¢lenov drugega reda.
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42. Funkcija z = z(x,y) je dana z implicitno ena¢bo
P drr—2t+y=0.

(a) Razvij jo v Taylorjevo vrsto okrog tocke (1,1) do vkljuéno ¢lenov drugega reda.
(b) S pomocjo razvoja v Taylorjevo vrsto izra¢unaj priblizno vrednost z(0.98,1.01).



